

# С новым лидером - к новым вершинам

На базе гимназии-колледжа искусств прошла отчетно-выборная конференция городской организации «Белорусского союза женщин», влиятельного общественного объединения, в которое входят более восьми тысяч представительниц прекрасного пола.

В президиуме - весь цвет женского общественного движения города: заместитель председателя горисполкома Алла Галушко, депутат Ольга Петрашова, журналист и заместитель председателя облсовета депутатов Светлана Шутова, почетные граждане Могилева Нина Петрова и Зинаида Пенькова, зачинатель женского движения в городе, а ныне почетный член «БСЖ» Зинаида Чумакова, труженицы администраций районов Наталья Халецкая и Ирина Раинчик. И только один мужчина - председатель горсовета Андрей Киблов.

Отчет держала **Алла Галушко**, председатель областной и городской организаций союза.

В активе женского движения много важных дел. Без него не обходится ни одна значимая кампания, будь то 750-летие Могилева или выборы в местные Советы депутатов, ни один крупный праздник.

Одно из важнейших направлений - поддержка семьи. Вшло в практику социальное партнерство с заинтересованными службами в вопросах поддержки семей, находящихся в социально опасном положении, оздоровления семей для возврата детей. В городе недавно открыт центр социальной передышки для родите-

лей. В поле зрения организации - Детский приют, Детский центр коррекционного развития, Дом ребенка. Здесь регулярно проводятся праздники, акции «Наши дети», «Соберем портфель вместе», «День знаний». Совместно с профсоюзными организациями, «Белой Русью», молодежь оказывается посильная поддержка многодетным семьям.

Проект, который был реализован по инициативе общественно-го движения «Мама Pro» при непосредственном участии членов городской организации позволил более чем 200 семьям пройти обучение и получить ответы на вопросы, волнующие семьи, готовящиеся стать родителями.

Ежегодно в начале октября проводится Неделя матери. Инициаторы всех мероприятий недели - женские организации.

**Городской союз женщин сегодня объединяет 50 первичек, в которые входят 8343 человека. Только за последнее время созданы женские первички в Доме Советов (110 человек), Могилевском горисполкоме (30 человек), областной налоговой инспекции, информационном агентстве «Могилевские ведомости», институте правоведения, Белтелерадиокомпании «Могилев», детской спортивной школе № 5.**

Запоминающимся праздником стал конкурс «Молодая семья 2017». Из числа финалистов три многодетные семьи были награждены дипломами и подарками Союза женщин.

Президиум городской организации - один из организаторов международного многожанрового фестиваля «Звездочет».

Сегодня 6 могилевчанок представляют интересы женского движения в депутатском корпусе области и города. А Ирина Акулович и Ольга Петрашова - в Совете Республики и в Палате представителей Национального собрания.

По индексу гендерного неравенства Беларусь занимает 28 место среди 187 стран мира по данным ПРО ООН. Если в сфере общественной жизни эпизоды гендерного неравенства констатируются редко, то в быту случаи ущемления прав женщин через физическое и экономическое насилие имеют место. Об этом говорят востребованность кризисных комнат, звонки на горячие линии, обращения в социально-психологические службы. Союз проводит в данном направлении



большую работу во взаимодействии с SOS-детской деревней.

Организацию занимают и вопросы развития женского предпринимательства. Прошла первая бизнес-встреча «Успешная я». Городская организация поддержала проект Алеся Цумаревой «Территория людей» - для трудовой занятости людей с ограниченными возможностями.

Благодаря усилиям всех горожан, в том числе женского движения, Могилев приобрел статус «Город, дружественный детям». Областной центр в этом году является Молодежной столицей Беларуси, и здесь у женщин много интересных проектов.

Гордость организации - ее лучшие члены, победители республиканского конкурса «Женщина года» Ольга Мацикова, Наталья Александрович, Елена Аргудяева.

Растут ряды организации. Созданы «первички» в Доме Советов (110 человек), горисполкоме (30), областной налоговой инспекции, информационном агентстве «Могилевские ведомости», институте правоведения, телерадиокомпании «Могилев», детской спортивной школе № 5.

Список добрых дел у городского союза - обширный. О них го-

ворили председатели первичных организаций Тамара Печкurenko, «Могилевхимволокно», Людмила Тертышникова, «Домочай», Мариана Василькова, СШ-45.

Второй вопрос повестки - выборы правления организации и ее председателя. В состав правления вошло 18 человек. Оставаясь на посту председателя областной организации, Алла Галушко сложила с себя полномочия городского лидера. Алла Александровна предложила избрать на эту должность **Аллу Богатенко**, начальника управления экономики горисполкома - грамотного и ответственного руководителя, целеустремленного лидера. Члены совета единогласно поддержали кандидатуру, высказали много теплых пожеланий.

В ответном слове Алла Анастасьевна была немногословна: «Высокое доверие постарайся оправдать». Первую подпись в новой должности она поставила под договором о совместной работе женской городской организации и городской общественной организации «Белая Русь».

От имени читателей желаем новому руководителю интересных дел и успешной работы.

**Василий Новичонок**  
Фото Анастасии Гузовской